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Driska pri prašičih. 
Neredko se pokaže le ta bolezen, ki žal navadno 

zahteva tudi mnogo žrtev. Takoj nenadoma napade mlade 
prašiče nekaj tednov še le stare, pa jih kake dni izde
luje, na kar jih mnogo pogine. Žal, da na začetek bo
lezni rado premalo briga.*) Ko ta dobi svojo moč, pa je 
navadno prepozno* Naj se toraj oglasim tukaj s par 
vrsticami, potrjenimi iz skušnje. 

Da se, kakor rečeno, bolezni takoj iz začetka more 
v okom priti, treba mlado živino pogosto pregledati. Pa 
ne samo to, treba vsem varovati staro svinjo z mladiči 
vred prehlajenja, kajti ravno od tega največkrat izvira 
driska pri prašičih. Pameten živinorejec takšno žival, še 
predno skoti mlade, dobro skovari s pažom pred vsakim 
prepihom in mrazom. Navrh je treba dosti in toplega 
nastilja, da se v potrebi more žival vanjo zariti. Pomniti 
namreč je, da izmed v<jeh domačih živalij se skoti in 
živi ravno prešič najbolj — nago, toraj tudi mu mraz 
najbolj škoduje. Toraj dosti in suhega nastilja! 

Pač pa ne smem ob tej priliki pozabiti neke na
pake z nasteljo pri svinjah. Dogodilo se je namreč že 
velikokrat, da je svinja v ogromni stelji svoje mlade 
zadušila. Ker se je nenadoma nanje vlegla. Tukaj je 
krivda večinoma v tem, da se je svinjam metala pre
dolga in preobilna stelja. Dolgo praprot ali slammo treba 
prej vselej presekati, predno se — enako mreži — 
svinjam vrže. 

Kadar se pa, vkljub taki postrežbi, bolezen le loti 
živalij, treba posebne skrbi. Najprej treba hlev in na-
stilje dobro skovariti s toploto in suhljadom. Potem je 
treba posebno, ako izvira bolezen od stare, tej dajati 
zato primerno hrano. Posebno zadnje vrste ajda se zato 
najbolje priporoča. Pač pa velja, je ne spuščati na mrzel 
zrak, da s prehlajenim sescem ne prinese novo moč bo
lezni v hlev, k mladičem. 

Za te pa velja kot najbolj znano in verjetno zdra
vilo naslednje: Vzemi pest suhih borovnic (černic), skuhaj 
jih s kašo in zalivaj po dvakrat na dan bolnemu živin-
četu. Ob enem seveda je treba žival varovati iz nova 
prehlada, je toplo odeti in na toplem držati. 

*) Obžalujem, da ob tako važni zadevi g. Dular v »Živino-
zdravništvu« Mohorjeve družbe niti besede ni izrekeL 



Če to v par dneh ne pomaga, se jako priporoča 
še naslednje zdravilo: Vzemi majhen košček bele krede, 
pa zopet toliko navadnega pečatnega voska. Oboje to 
zdrobi v lonček, kjer nalij navrh surovega mleka, in vse 
to dobro skuhaj. To se vliva po potrebi večkrat na dan 
in — živinče navadno okreva. Seveda na »zadnjo uroa 

se ne sme čakati z zdravilom, ker takrat je navadno 
vsako zdravilo zastonj. 

Torej tako le ljubi moji, shranjujte le mladi zarod 
svinj, ker le ta žival ima med vsemi še najboljo ceno, 
pa žal, tudi največ sovražnikov — boleznij. Pohorski. 
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